
نة اّ�راس�یة                                                     قصر الشلا� - حمد �ن ب��نویة �ٔ   2019/2018 :الس�ّ

نة الثاّ   ــــــــــاــــســـــــ 3:تقني ریـــــــــــــــاضي                                                   المـــــــــــــدّة لثةالس�ّ

  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :التمّر�ن أ�وّل

مرھم جلدي مسكّن للألم ومضاد للالتھاب یستعمل من طرف الرّیاضیین قبل و (المثیل الباراسیتامول، الأسبرین، سالیسیلات

  :حسب السّلسلة التفّاعلیة التاّلیة 66HCھي مركّبات عضویة یمكن تحضیرھا من البنزن )بعد التمّارین
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  .معادلات التفاعل مع توضیح صیغ المركّبات الممثلّة بالحروف اللاتّینیةأعد كتابة // ١

  ما اسم الّتفاعلات الحادثة في المراحل الأربعة الأولى؟ و ما الھدف منھا؟// ٢  

  ؟ و ما اسمھ؟) 5(مانوع التفّاعل رقم //  ٣ 

  ).7(استنتج مردود التفّاعل رقم //  ٤  

  ؟)7(ت المركّز في التفّاعل لماذا نحتاج إلى حمض الكبری// ٥  

  .ماھو؟عللّ لماذا؟ وضّح بمعادلة كیمیائیة واحدة.یمكن استبدال أنھیدرید الإثانویك بمركب آخر) 11(و)8(في التفّاعلین // ٦   

 ما ھو؟ ) 10(یمكن استعمال وسیط كیمیائي آخر في التفّاعل // ٧   

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :التمّر�ن الثاّني

  :بینّت دراسة دھن نباتي أنھّ یحتوي على غلیسیرید ثلاثي ، التحّللّ المائي لھذا الغلیسیرید أعطى على الترّتیب      

  .و قرینة الیود لھ معدومة 75.218AIقرینة حموضتھ Aحمض دھني -أ     

  .و قرینة الیود لھ معدومة 18.197SIلھ قرینة تصبن Bحمض دھني -ب    

المركّزة و 4KMnO، وتفاعلھ مع43.181IIوقرینة الیود لھ  200AIقرینة حموضتھ Cحمض دھني -ج    

  .ذرات كربون 3 ذرات كربون و حمضین ثنائیي الوظیفة أوّلھما لھ 6 لھ " أحادیا" السّاخنة أنتج حمضا
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  .Cو A ،Bأوجد صیغة الأحماض الدّھنیة  *

  .أعط صیغة الغلیسیرید الثلاّثي و إسمھ* 2 

  ؟ما نوع ھذا الغلیسیرید * 3 

  . أكتب معادلة تفاعلھ مع ھیدروكسید البوتاسیوم و سمّ النوّاتج* 4 

  .أحسب دلیل التصّبن لھذا الغلیسیرید الثلاّثي* 5 

:تعطى
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  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ :ثاّلثالتمّر�ن ال 

  :لدیك السلسلة التفاعلیة التالیة

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .أوجد الصیغ نصف المفصّلة للمركّبات الممثلة بالحروف) 1

یمكن للمركب ) 2 L ًأن یتكاثف معطیا مركّبا مھماً صناعیا.  

  أكتب معادلة التكاثف -أ    

  ما نوع ھذا التفاعل؟ -ب   

  .ما اسم المركب الناتج وما أھمیتھ الصناعیة -ج   

على ما ذا نحصل إذا فاعلنا المركب ) 3 D معNHC و الماء؟  
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